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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 253/15-10-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μιχ. Κατρίνης, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Η μειωμένη παραγωγή λόγω κλιματικών συνθηκών δεν αποτελεί ασφαλιστικά καλυπτόμενο 
κίνδυνο, σύμφωνα με τον ισχύοντα Νόμο για τις γεωργικές Ασφαλίσεις και τον Κανονισμό 
Ασφάλισης του ΕΛΓΑ.
Συγκεκριμένα, αποζημιώνονται μόνο οι άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται 
σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια. Δεν αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που 
οφείλονται σε μη ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια.
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. παρακολούθησαν την εξέλιξη των καλλιεργειών για 
τη συγκέντρωση και αξιολόγηση των απαραίτητων στοιχείων και την ενημέρωση των 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών.
Εφόσον τελικά κριθεί απαραίτητο, η πολιτεία θα διερευνήσει την ύπαρξη διαθέσιμου μέσου εντός 
του πλαισίου της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας και εφόσον αυτό εξευρεθεί θα ενισχυθούν οι  
καλλιέργειες.
Όσον αφορά στην αναθεώρηση του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, η Κυβέρνησή μας ανέλαβε την 
πρωτοβουλία αναθεώρησης ευρύτερα του γεωργοασφαλιστικού πλαισίου και της  νομοθέτησης 
ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ,  ώστε να ανταποκρίνεται 
περισσότερο στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και 
διαφοροποιούνται, με βάση τις νέες κλιματικές συνθήκες.
Σχεδιάζεται ένας εκσυγχρονισμένος, δομικά και επιχειρησιακά,  ΕΛΓΑ, πάντα με γνώμονα την 
οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του, κατόπιν 
επικοινωνίας με παραγωγούς και τους φορείς τους, διαβούλευσης και εκπόνησης μελετών. 
Οι μελέτες που πραγματοποιήθηκαν προς το σκοπό αυτό, περιλαμβάνουν την αξιολόγηση νέων 
κινδύνων, νέων μορφών ασφάλισης και της δυνατότητας αξιοποίησης των διαθέσιμων από την 
νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων (Καν. 2021/2115, άρθρο 76), νέους τρόπους 
υπολογισμού των ασφαλίστρων αλλά και την οργανωσιακή και τεχνολογική αναμόρφωση του 
Οργανισμού, προκειμένου να καταστεί πιο γρήγορος και αποτελεσματικός. 
Παράλληλα, γίνονται οι απαραίτητες ενέργειες τροποποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου της χώρας 
μας προκειμένου να εναρμονιστεί με τις προτεινόμενο νέο ασφαλιστικό πλαίσιο. 
Εντός του επόμενου διαστήματος θα κατατεθεί το σχετικό νομοσχέδιο προς ψήφιση στη Βουλή.
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